	Ф.И.О.  
	Воложанинова Виктория Андреевна

	Класс
	6б

	Предмет
	Русский язык

	Тема урока
	 «Антонимы»

	Тип урока
	Изучение новых знаний.

	Вид урока
	Урок-практикум

	Цели
	усвоение нового лексического понятия - антонимы.

	Задачи 
	образовательная: познакомить учащихся со словами, противоположными по значению, ввести понятие “Антоним”;
развивающая: способствовать развитию критического мышления учащихся, умение ставить вопросы, анализировать и сравнивать, обобщать полученные знания и делать выводы; 
воспитательная: воспитывать готовность к сотрудничеству на уроке, самостоятельность и способность к самоорганизации;

коррекционная:  развивать слуховое и зрительное восприятие, коррекция устной и письменной связной речи на основе упражнений;  осознанно строить речевое высказывание в устной форме.

	Планируемые 

результаты
	личностные: формировать интерес к русскому языку;

метапредметные: развивать операции логического мышления: сопоставление, анализ, навыки самоконтроля, взаимоконтроля; уметь работать индивидуально и в группе, находить общие решения; излагать свое мнение и аргументировать свою точку зрения; определять цели предстоящей учебной деятельности, последовательность действий, оценивать достигнутые результаты.

предметные: расширить понятийную базу о лексике русского языка; с помощью практических заданий обеспечить понимание учащимися роли синонимов с различными оттенками значения.



	Методы
	Эвристический, репродуктивный, творческий

	Ресурсы: 
- основные

- дополнительные
	 Мультимедийная система, компьютер, учебники, словарь, раздаточный материал с заданиями


	Форма урока
	Фронтальная, индивидуальная

	Технологическая карта урока


	Этапы

урока
	Время этапа
	Методы,

приемы обучения
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся

	1.Орг. момент

	2 мин
	
	-Здравствуйте, ребята. Сегодня на нашем уроке присутствуют гости, поздоровайтесь.(за экраном)
-Сегодня на уроке говорите хорошо, слушайте внимательно.

-Какой сейчас урок? (за экраном)

-Какой сегодня дежурный звук? (за экраном)


	- Здравствуйте.
-Сейчас урок русского языка.
-Дежурный звук 

	2. Введение в тему урока.
	5 мин
	Эвристический метод(работа с предложениями)
	1.Проверка домашнего задания.
- Давайте вспомним, что такое «синонимы»? (за экраном)
- Подбери синонимы к словам.
Красивый       Мчатся
Холодно
Бегемот

Красный
Прохладно

Бежать
Прекрасный

Гиппопотам    Алый
- Верно. У всех одинаково? 
-Прочитайте пары слов. Сравните. (за экраном)
Храбрый – Смелый
Высокий – Низкий

-Что общего?
- Посмотрите Сережа у нас- Высокий, а Влад Низкий.
	-Синонимы - слова, принадлежащие, к одной и той же части речи, различные по звучанию и написанию, но имеющие похожее лексическое значение.
(слайд 1)
Устная работа.
-  Храбрый – Смелый. Часть речи прилагательное, различные по написанию и звучанию, но имеющее похожее лексическое значение.(слайд 2)
Вывод: Храбрый – Смелый, слова синонимы.
-Высокий - Низкий, противоположные слова.

	3. Целеполагание.
	3 мин
	Эвристический метод (формулировка темы и задач урока)
	- Как думаете, какая сегодня тема урока? Сформулируйте. (за экраном)
-Цель нашего урока: познакомимся с новым словом « Антонимы»
-Говорите хорошо звук А

Антонимы

Ан-то-ни-мы

Анто-нимы

Антонимы

- Анто́нимы — это слова одной части речи, различные по звучанию и написанию, имеющие прямо противоположные лексические значения 
-Откройте тетрадь, запишите число, тему урока, антонимы.
	- Тема урока: «Антонимы».

- умение подбирать антонимы к словам и находить их в тексте;

- умение определять антонимы на основе их лексических знаний; (слайд 3)


	4. фронтальный опрос
	5 мин
	Репродуктивный метод (ответы на вопросы)
	-Итак, что такое Антонимы?

-Работа с картинками.(фронтальная работа)
Плачет- Смеется

Толстый-Тонкий

Большой- Маленький.
	- Ответы детей.
-Смеется

-Тонкий

-Маленький(слайд 4)

	5. Закрепление знаний.
	20 мин
	Эвристический метод (выполнение упражнений) Творческий метод (работа с текстом)
	-А сейчас мы поработаем со словарем антонимов.

1.Работа со словарем. (устно, работа в парах)
-Подберите антонимы к словам (за экраном) 
Длинный
Ночь
Холодно
Быстрый
Добрый
Черный
Проверка задания.

2. - К словам левой колонки подберите антонимы из правой. (групповая работа)
весело      жарко

север        далеко
веселый   молодой
близко     встал
сел           грустный

холодно   юг

старый     грустно
3. –Работа с пословицами.
-Прочитайте пословицы? Выпишите в тетрадь антонимы. (за экраном)
Доброе слово дом построит, а злое дом разрушит.

Ученье - свет, а неученье – тьма.

Труд человека кормит, а лень портит.
4. – Текст (самостоятельная работа)
- Прочитайте текс, подчеркните антонимы.

Странный в сентябре лес, в нем рядом весна и осень. Желтый лист и зеленая травинка. Сверкающий иней и бабочки. Теплое солнце и холодный ветер. Увядание и рассвет. Песни и тишина. Грустно и радостно.

Взаимопроверка.

-Поменяйтесь тетрадями и проверьте работы друг друга.


	-Ответы детей.(слайд 5)
-Ответы детей.(слайд 6)
- Весна, осень, грустно, радостно, теплый, холодный.(слайд 7)


	6. Итог урока
	2 мин
	
	-Какую роль выполняют антонимы в нашем языке?

Комментированное выставление оценок за урок. (за экраном)

	- Употребление антонимов, делает речь более яркой, богатой, выразительной.


	7.Домашнее задание
	1 мин
	
	Домашнее задание: Выучить антонимы,  упражнение 90 стр 231.
	(слайд 7)

	8.Рефлексия
	2 мин
	
	- Поделимся впечатлениями о нашем уроке.

- Спасибо за урок! (за экраном)
	Сегодня на уроке:

- мне больше всего понравилось…

- мне было интересно…

- я понял, что…

Своей работой на уроке:

- я доволен, потому что…

- не совсем доволен, потому что…




